

英国18家博物馆 美术精品亮相郑州

本报讯(记者 秦华)25日,“走向现代——英国美术300年展”在河南博物院东临展厅开幕。这次展览是由河南博物院、中国中华世纪坛遗址博物馆、辽宁省博物馆、江西省博物馆、广东省美术馆、湖南省博物馆等6家博物馆与美术馆和英国曼彻斯特大区博物馆联盟、国际巡展联盟、贝里艺术博物馆等3家机构共同主办,是国内首次全面展现英国历时300年的美术发展状况。

本次展览共展出油画、版画、水彩、素描和雕塑等80件作品,作品均来自英国西北部以曼彻斯特为中心的18家博物馆和收藏机构。展览分为英国人、场景观察、自然景观、讲述故事、诗意的想象和现代主义等6个单元。这些单元再现了英国社会生活的方方面面,既展示了先锋派画作,又呈现了传统绘画作品;既囊括了主流艺术画作,又涵盖了反叛传统的艺术作品。

展品中不乏威廉·荷加斯、约翰·康斯特布尔、威廉·特纳、亨利·摩尔、加布里埃尔·罗塞蒂、爱德华·伯恩-琼斯等英国艺术史上的名家之作,彰显出几代英国艺术家无与伦比的天赋、创作技巧以及英国艺术的独特性与光怪陆离之风。

这次展览属于英国大使馆文化教育处举办的“艺述英国”活动之一。分别在北京、沈阳、南昌、广州、郑州和长沙等6个城市巡展,在河南博物院展览是这次中国巡展的第5站。

据悉,本次展览将持续至8月9日结束,河南博物院还配合这次展览推出了丰富的社会教育活动,内容包括学术讲座、免费讲解、特色文物拼图、模版拍照、纪念印章、“发挥你的想象”趣味填色、暑期艺术节绘画活动、历史教室“走进英国”亲子活动。

2013世界慈善大使 郑州赛区总决赛落幕

本报讯(记者 秦华)2013世界慈善大使郑州赛区总决赛暨颁奖典礼日前在我市成功举办。该赛事已在我省连续举办三届,受到社会好评。

本次大赛以“美丽博爱、力行慈善”为主题,分为泳装展示、才艺演出、晚礼服展示、参赛感言等环节,20多名参赛选手的精彩表演博得众人喝彩。经过激烈角逐,孟秋萍摘得冠军桂冠,赵锦瑾、陈晓宇分别获得亚军、季军。

“慈善是一个温暖的名字,希望我们每一个人能够力所能及地去帮助生活中需要帮助的人。”“感恩社会,温暖世界,我们多一分爱心,世界就多一分温暖。”……众多选手发表的参赛感言感人肺腑,表达了自己对慈善事业的热爱并呼吁全民投身于慈善活动之中。

据悉,本次大赛的获奖选手将根据大赛组委会安排或自行计划投身到一系列慈善公益活动中。

世界太极拳精英赛落幕 我省张振兴夺冠

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省武术运动管理中心获悉,2013年世界太极拳精英赛日前在四川省都江堰市落幕。我省名将张振兴表现出色,获得了男子陈氏太极拳冠军。

据了解,本次比赛共吸引了来自美国、法国、加拿大、俄罗斯、亚美尼亚、黎巴嫩等33个国家和地区的200余名太极拳高手参赛,该项赛事也是目前世界上唯一的国际太极拳单项顶级赛事。比赛分为男、女两个组别,14个单项,其中竞赛项目包括自选太极拳、自选太极剑、杨式太极拳竞赛套路、陈式太极拳竞赛套路、36式太极拳竞赛套路、39式太极剑竞赛套路、42式太极剑竞赛套路。另外,还设《国际太极拳竞赛规则》展示项目的角逐,展示项目包括自选太极拳、剑,规定杨式太极拳、剑,规定陈氏太极拳、剑,6人集体拳剑。在陈氏太极拳的比赛中,来自陈式太极拳故乡的河南选手张振兴技压群雄摘得桂冠。福建队黄颖棋、中华台北队陈有斌分获男子杨式和36式太极拳竞赛套路的冠军。另外在男子自选太极拳比赛中,广东名将吴岳杰发挥出色最终夺冠,河南队的张振兴同样也有不错表现,他获得了该项目的亚军,中华台北队的萧则获得了第三名。

全球华人羽毛球 邀请赛收拍

本报讯(记者 刘超峰 实习生 刘磊)经过两天的激烈角逐,全球华人羽毛球邀请赛收拍。公开组男子单打冠军决赛在北京选手韩书新和山东选手谢泽伟之间展开,最终韩书新技高一筹击败对手夺得冠军,谢泽伟屈居亚军,山东选手查雅宁获得该组第三名。公开组混合双打比赛中,来自山东的选手包揽了冠亚军,第三名被北京选手夺得。

混合团体甲组比赛,黑龙江分会获得冠军,郑州分部五队获得亚军,平顶山羽协二队获得第三名;混合团体乙组比赛,河北分会获得冠军,漯河分部三队获得亚军,广东分会获得第三名。嘉宾组的冠军被李守仁 and 母利恩摘得。

本次比赛邀请到了来自澳大利亚、加拿大、美国、新加坡、泰国、马来西亚、英国等国的华人、华侨、港台地区和内地数百名业余选手参赛。另外,钱萍、王朋内、郑慧、陈天龙、熊国宝等五名羽毛球世界冠军也来到比赛现场,并为当地球迷献上了一场精彩的羽毛球盛宴。

“书法和太极都是中华文化中最精华的部分,虽然它们是两种不同的表现形式,但是两者的韵味、刚柔相济的特点、禅境等等,都同出一脉……”作为书法大省,河南优秀书家甚众,但中国青年书法家协会主席郑延保第一个明确把书法和太极联系在一起。在近日举行的书法“拳拳五人展”上,记者采访了这位把“书法、太极有机融合”当作一个课题来研究的第一人。

出生于大别山区信阳光山县的郑延保,少年时代就在堂哥的影响下爱上了书法艺术,上中学时便写得一手好字,春节期间还成为乡亲们争相索要春联的“书法名人”之一。高中毕业后,立志到部队闯一番事业的郑延保,入伍来到郑州,从此寻找到了一个更广阔的舞台,在这片古老的中原腹地上扎下根来。

“那个时候文字材料都得靠手工写,能写一手好字在部队是很受欢迎的。”回忆青年时代,郑延保坦言自己因书法好了很多“好处”——各个部门、机关都争

书法太极两相宜

——访书法家郑延保

本报记者 左丽慧 文 丁友明 图

要着他,从连队到团部、到师部最后到军部,书法一路为性格沉稳、遇事爱动脑筋的郑延保“保驾护航”。

尽管事业发展顺利,但郑延保并没有满足于眼前的成绩,“虽然积累了很多经验,书法创作有了一定的基础,但我觉得自己应该向更高的层次出发。”带着这样的信念,郑延保投入更大的精力和心血,大量、广泛地临帖,并拜北京首都师范大学博士生导师陈石为师,“临习古人、学习经典,才有机会揣摩创造出自己的特色。”

2006年,郑延保转业到地方工作——就在人生的转折点上,

他因偶然的开始学习太极拳,作为书法家的他一下子就“找到了感觉”。经过坚持不懈的练习,如今的郑延保,已是太极大师陈正雷的得意弟子,中国武术六段,河南省一级拳师,还是河南省陈氏太极拳协会的常务理事。

“练完太极拳以后再学书法创作,就会觉得得心应手,运笔上明显感觉不一样,手法更为灵活,能够想到的达到的效果很容易达到。”郑延保如此形容太极拳与书法相结合的神奇体会,“如果不练拳就拿笔,还需要一段时间适应才能进入状态。”就这样,郑延保把太极拳开阖有法度、形意相融的流畅之美和文化精髓融入创

作之中,书法作品越发显得刚柔并济,气韵生动,观众甚至可以从平面的书法中看到立体之美。

“下一步,我准备去读欧阳阳石老师的研究生,把太极和书法的融合当作一个课题进行更深入的研究。”虽然郑延保已多次参加全国、省市有关书展并多次获奖,其作品也入藏“中国文字博物馆”,更多作品被海内外及台湾友好人士收藏,但郑延保认为,人的成长不仅仅只在某一个时期,任何时候都需要通过努力学习来提升自己,“勤学苦练非常重要,做任何事情一定要有始有终,要有坚强的意志,我一定会把这条路坚持下去。”



《昆塔:盒子总动员》 国产动画进军暑期档

本报讯(记者 秦华)暑期档历来少不了“合家欢”类型的动画片,记者昨日获悉,国产3D动画片《昆塔:盒子总动员》将于7月在奥斯卡旗下的大上海等影城公映。该片最大的亮点在于采用了中国顶级云计算技术,画质极为清晰精美。

故事发生在干旱的花生星球上,花生星球上的生物依赖“昆塔”而生存,沙漠城镇“巴拉布城”因缺水面临着昆塔消失的危机。一个名叫“菠菜”的小孩在偶然的机会中看到了拯救巴拉布城的希望,于是他同胆小贪吃的好朋友奶泡泡结伴,踏上了前途未卜的旅程,一路上频发的危险考验着他们的意志,也颠覆了整个巴拉布城的命运……

和剧照看来,片中人物形象萌味十足,画面色彩明艳,画质一流。据介绍,这部历时三载打造出的3D动画片,利用了阿里云6700台高性能计算机进行特效渲染,特别是在影片最后3分钟的精彩战斗画面里,每一帧画面的渲染都需7个小时。

导演李炼表示,尽管《昆塔:盒子总动员》需要依靠强大动画技术,但并不仅仅有宏大场面和精彩特效,故事内涵、人物形象同样深入人心,是一部让人看着很欢乐和感动的电影。

另悉,华语乐坛教父级人物李宗盛为影片《昆塔:盒子总动员》创作主题曲“不可能是不可能的事”,周华健谱写主题曲并倾情献唱,父女对话式的唱法流淌着浓浓的温情。

中国女排征战大奖赛名单出炉 河南姑娘朱婷榜上有名

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省球类运动管理中心获悉,在中国女排当日公布的征战世界女排大奖赛22人大名单中,河南鑫苑女排主攻朱婷榜上有名,这也是郎平执掌中国女排印以来,她连续第二次入选中国女排一队。

据了解,朱婷目前正随中国女排二队(青年女排)在捷克征战2013年世界青年女排锦标赛。已经结束的三场小组赛,司职主攻的河南丫头展现出了良好的竞技状态,三场比赛均拿下全队最高分,成为中国青年女排获取

三连胜的头号功臣。经过小组赛的激烈角逐,朱婷以53.09%的进攻命中率,暂时排名本届女排世青赛最佳扣球榜榜首。

其实郎平刚刚挂帅中国女排时,朱婷就已经入选了“郎一期”集训大名单,只是由于那时要备战世排赛,她并没有到“郎家军”报到。去年女排亚青赛,朱婷获得了MVP(最有价值球员);今年的瑞士女排精英赛,朱婷又获得了最佳得分奖,正是凭借近两年的出色表现,朱婷被誉为中国女排的希望之星,她也成为媒体近来关注的

焦点人物之一。尽管郎平在媒体力捧朱婷一事上保持了冷静的态度,但发展潜力较好的朱婷也是她的关注对象,相信此次大奖赛期间朱婷或将获得更多机会。相对于5月初的第一期集训名单,郎平对于大奖赛名单做出微调,二传位置上,米杨和王娜加盟,辽宁接应刘丹和上海名将马蕴雯也榜上有名。

根据2013世界女排大奖赛详细赛程,8月2日至4日的首周比赛中,中国队将在中国澳门迎战古巴队、荷兰队和保加利亚队;9日至11日,中国队将转战中国香港与土耳其队、阿根廷队和捷克队展开第二周的争夺;随后16日至18日,中国队回到武汉,迎战塞尔维亚队、波兰队和阿根廷队。如果中国队能够顺利出线,将参加8月28日至9月1日在日本札幌举行的总决赛。

《穷孩子富孩子》昨登陆绿城



本报讯(记者 左丽慧 实习生 李一笛)记者昨日从郑州电视台获悉,反映贫困家庭和富裕家庭孩子的生活、成长经历的电视剧《穷孩子富孩子》,昨晚起每晚8点10分在郑州电视台一套三集连播。这样一部无明显大腕、无豪华制作、无宣传造势的“三无”电视剧因真实的情节、深刻的启示,一下子就吸引了众多观众。

该剧从生活、理想、事业、爱情、友谊等方面,多角度描写了当代年轻群体众生相。据了解,直击社会贫富差距热点话题的《穷孩子富孩子》共33集,以现实生活中几个富裕家庭和贫困家庭中孩子的遭遇,深刻反映出矛盾的根源。在直击贫富差距给后代所造成的社会问题的同时,重点揭示了穷孩子和富孩子各自的教育问题。时值暑期,相信这部电视剧的热播,将会引发众多家长和孩子的思考。

全国空手道锦标赛结束 我省健儿收获颇丰

本报讯(记者 陈凯)2013年全国空手道锦标赛日前在吉林长春结束。我省空手道健儿在本次比赛中表现抢眼,个人项目上共摘得6金4银5铜,同时还获得了女子团体冠军和男子团体的亚军,可谓收获颇丰。

据了解,本次比赛共吸引了全国21支代表队参赛,我省空手道队共派出了27名运动员参赛。我省空手道队获得6枚金牌中有5枚为巾帼英雄所得,她们分别是:50公斤级的李红、48公斤级的丁佳美、59公斤级的杨芳、61公斤级的高梦梦、68公斤级的尹笑言。我省男运动员付剑义斩获了男子

68公斤级的金牌。

另据了解,空手道运动起源于中国武术,发扬于日本,目前在国际上广为开展,2007年在我国开展以来,发展极其迅速。2007年5月,省空手道队在河南省体校正式组建。短短6年时间里,河南空手道运动从无到有,从小到大,发展迅猛并取得了优异的成绩。2010年在墨尔本举行的第20届世界空手道锦标赛上,当时年仅22岁的河南姑娘李红勇夺50公斤级冠军,成为中国第一个空手道世界冠军。

中国戏曲学院豫剧本科班在郑汇报演出

本报讯(记者 秦华)又到一年毕业时,中国戏曲学院表演系2009级豫剧本科班本月先后在北京、郑州两地进行两轮汇报演出。昨日,该班在国戏教学实践基地——河南豫剧院二团进行了郑州演出的首场演出,展示了各行当同学的风采。

2009级豫剧班是中国戏曲学院开办多剧种表演专业以来,招收的第一个京外纯剧种本科班。中国戏曲学院2009年招收了20名豫剧演员、4名豫剧伴奏员。4年来,2009级豫剧班先后荣获北京市先进班集体,首都大学、中宣部“先锋杯”优秀团支部,北京高校“优秀示范班集体”第一名等多个荣誉称号。该班同学曾多次承担重要演出任务,并在全国各类戏剧、戏曲大赛中荣获国家级、省部级奖项,学生刘雯卉荣获第26届中国戏剧梅花奖,成为中国戏曲学院第一位荣获该奖的在校本科生。

豫剧班毕业演出不仅是对多剧种教学成果的验收,同时也为学生们以后进入剧团早日成才奠定良好的基础。演出后,豫剧班同学将按照中国戏曲学院副院长周龙与省文化厅厅长杨丽萍达成的共识,进入河南豫剧院工作,这也是继中国戏曲学院2008级曲剧班毕业生进入北京市曲剧团工作后的又一成果。

首部《校车安全》系列电影科教片开拍

本报讯(记者 李颖 刘伟平)昨日上午,全国首部《校车安全》系列电影科教片在郑东实验小学开机,系列影片预计年底前杀青。

孩子是祖国的希望和未来。2012年4月国务院颁布了617号令《校车安全管理条例》,为积极配合《校车安全管理条例》的实施,河南省任翔影视文化公司和郑州宇通客车公司等策划拍摄了《校车安全》系列电影科教片。

据了解,《校车安全》系列电影科教片将摆脱传统的说教方式,使用一种全新的拍摄视角和手法来诠释校车安全理念。整部系列片共分《校车安全——管理篇》《校车安全——使用篇》和《校车安全——乘坐篇》三部,将借鉴国外校车安全管理的先进经验,结合我国国情,多方面阐释校车的重要性及校车安全知识。影片的拍摄时间为6个月,预计在年底前与全国观众见面。

鹅坡武院多项赛事摘金夺银

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 少飞)记者从登封鹅坡武院获悉,该院日前在学校广场举行了盛大的夏季校运会暨表彰大会,对在2013年全国传统武术比赛、河南省青少年跆拳道冠军赛中获得优异成绩的学员进行表彰。

在江苏徐州举行的2013年全国传统武术比赛中,鹅坡武院派出一支45人的代表队参赛,一举夺得58金33银3铜,共计94枚奖牌的优异成绩。随后,鹅坡武院又派出一支跆拳道精英队前往洛阳,参加2013年河南省青少年跆拳道冠军赛,在多个级别比赛中过关斩将,取得了5金5银3铜的骄人成绩。

在刚刚结束的夏季校运会中,鹅坡武院8000余名学员进行激烈角逐,共产生了48名散打冠军,76名套路冠军。据悉,鹅坡武院举办的夏季校运会,已成为该校选拔优秀武术人才的平台,许多夺得全国冠军、甚至世界冠军的鹅坡学子,都是从校运会开始崭露头角。



郑州市文联、管城区航海东路办事处“送欢乐下基层,文明社区行”暨“唱支山歌给党听七一广场文化文艺汇演”昨晚在映月路社区广场举办,一批市级专业文艺团体的优秀演员走进社区“接地气”,为社区群众奉献了一场精彩的文艺演出。图为市豫剧院优秀青年演员王雪鹏与“梨园春”明星擂主一同表演的革命现代豫剧《红灯记》片段。 本报记者 梁月琳 摄